



De acord,
Președinte CNSPIS
Prof. univ. dr. Murgescu Bogdan

Minuta ședinței Consiliului CNSPIS

29.11.2019

Participanți:

Reprezentanți ai Ministerului Educației și Cercetării

Andrei Arlet

Membri ai CNSPIS:

Murgescu Bogdan

Petrescu Niță Alina Claudia

Barbu Vlad Ștefan

Cădariu Brăiloiu Liviu (videoconferință)

Chiribucă Dan (videoconferință)

Furtunescu Florentina Ligia

Ghiuță Ovidiu Aurel (videoconferință)

Hatos Adrian (videoconferință)

Istrate Dumitru Marcel (videoconferință)

Mănescu Leonardo-Geo (videoconferință)

Năvrănescu Valentin

Pintilescu Carmen (videoconferință)

Socol Adela

Țițan Emilia



Reprezentanți Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior a Cercetării, Dezvoltării și Inovării:

Petru Iura

Vasilica Chiriță

Sedință s-a desfășurat conform ordinii de zi stabilită anterior:

1. Propunerile CNSPIS privind mecanismul pentru optimizarea Sistemului Național de Indicatori utilizați pentru Monitorizarea Sistemului de Învățământ Superior din România
2. Aprobarea documentului cu Tipuri de verificări și validări a datelor statistice raportate în platforma ANS
3. Diverse.

În deschiderea ședinței, domnul președinte Bogdan Murgescu a mulțumit celor prezenți și a dat cuvântul domnului consilier superior Andrei Arlet, care a transmis membrilor CNSPIS salutul Ministerului și a precizat că se așteaptă transmiterea propunerii cifrei de școlarizare pentru anul universitar 2020-2021 care trebuie să fie fundamentată pe domenii prioritare în concordanță cu strategiile existente la nivel național. Președintele CNSPIS a confirmat faptul că pentru anul universitar 2020/2021 conducerea Ministerului optează pentru stabilitate în ceea ce privește propunerea de cifră de școlarizare. Fundamentarea propunerii va fi elaborată în cursul lunii decembrie și documentul rezultat va fi supus aprobării CNSPIS prin vot electronic.

La **punctul 1** al ordinii de zi domnul Ștefan Barbu a prezentat draftul documentului *Mecanism pentru optimizarea Sistemului Național de Indicatori de Monitorizare a Învățământului Superior din România (SNIMIS)*. Se dorește eliminarea redundanțelor în raportările pe care universitățile le fac către diverse instituții și crearea unui sistem unitar de raportare care să simplifice aceste raportări.

Domnul Andrei Arlet a menționat faptul că UE a considerat ca sunt prea multe platforme și nu ar fi indicat să se dezvolte o platformă nouă. Trebuie să fie verificat dacă din punct de vedere tehnic, propunerea poate fi realizată.

S-a stabilit că este util să se realizeze o consultare cu oamenii din universități care sunt direct implicați în raportarea datelor și s-a propus să fie invitați la următoarea dezbateră. Trebuie să fie făcută o consultare cu CNR pentru a fi stabilite particularitățile sistemului și pentru a putea fi facilitată discuția cu persoanele implicate.



Draftul documentului a fost adoptat de către cei prezenți și s-a stabilit ca membrii CNSPIS să transmită observații/completări la acesta.

La **punctul 2** al ordinii zi a domnului Ovidiu Ghiuță, coordonatorul Comisiei de monitorizare și analiză raportări în platforme electronice pentru învățământul superior ANS & RMU, a prezentat documentul *Tipuri de validări și verificări a datelor statistice raportate în platforma ANS* care a fost completat cu propunerile de validare ale comisiei.

S-a propus implementarea în platformă a unor verificări automate sau secvențiale care să avertizeze utilizatorul în momentul în care datele introduse nu sunt corelate, dar s-a stabilit că pentru aceasta trebuie realizată mai întâi o analiză care să identifice itemii pentru care asemenea avertismente automate sunt folositoare pentru utilizatori și totodată să evalueze posibilitățile tehnice de implementare. Documentul *Tipuri de validări și verificări a datelor statistice raportate în platforma ANS* a fost adoptat cu unanimitate.

La **punctul 3** al ordinii de zi a fost finalizat și adoptat *Raportul de activitate al CNPIS pentru anul 2019* care a fost solicitat de către MEC prin adresa nr. 336/21.11.2019. De asemenea, s-a convenit ca secțiunea de propuneri din acest raport să stea la baza răspunsului CNSPIS la adresa nr. 362/GP/10.07.2019, care avea în anexă Recomandările Curții de Conturi către MEN.

Dr. Petru Iura a prezentat stadiul activității stadiul derulării activității A.4.1. Actualizarea și consolidarea sistemului de indicatori de monitorizare pentru învățământul superior, suport pentru creșterea calității sistemului de învățământ superior din cadrul proiectului *Calitate în Învățământul Superior: Internaționalizare și baze de date pentru dezvoltarea învățământului românesc*. În cadrul activității este prevăzută organizarea celei de-a doua dezbateri care a fost stabilită în perioada 20-21 februarie 2020. Existând două propuneri pentru găzduirea acestui eveniment, una din partea Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, iar cealaltă din partea Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, pentru a se stabili locația se va crea un doodle și membrii CNSPIS își vor putea exprima opțiunea.

A fost stabilită următoarea ședință a Consiliului în data de 17 ianuarie 2020, ora 11:00.

Întocmit,

Chiriță Vasilica